

# FEHÉRMEGYEI NAPLO

Előzetes árak

Helyben:	vidéken:	1 K.	3 K.	6 K.	12 K.
1 óra 60 f.	1 óra 1 K.	1 K.	3 K.	6 K.	12 K.
1/2 óra 1 K 80 f.	1/2 óra 3/4 K.				
1/4 óra 3 K 60 f.	1/4 óra 6/8 K.				
1/2 óra 7 K 20 f.	1/2 óra 12 K.				

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Szent István-tér 1.  
Helyi száma: 208.  
Egyes szám: hétköznap 2 f.  
Vasárnap 4 f.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos: Baranyáy Lajos.

Felelős szerkesztő: Major Mihály.

## Öregemberek,

megtört agastyánok, megszámlált napok teherhordói megdöbbenően gyors egymásutánban dobják el maguktól az életet. Az utóbbi napokban egymásután négy nap voltak kénytelenek életunt öregek erőszakos haláláról hírt hozni. Egyik golyót röpített magába, másik nyakát metszette el, harmadik felkötötte magát; ennek vagyoni romlás, annak betegség, amannak nyomor, vagy tán maga sem tudja, mi adott biztatást az élettől való távozásra.

Nincs az életnek olyan helyzete, amelyben a revolvorgolyó volna az egyedüli megoldás. Isten adta az életet mindnyájunknak, egyikünknek sincs jogunk fölötte rendelkezni. Csapások, megpróbáltatások lesújtathatják a legerősebb férfit is. Megtörhetik akarateréjét hosszabb-rövidebb időre. De aki helyesen fogja fel az életet, akiben él az igaz Istenbe vetett hit, akinek van vallása, az az életet nem dobja el magá-

tól a legsúlyosabb kereszt alatt sem.

Megpróbáltatások nehéz idején, a kétségbeesés örvénye mellett áll a vallásos ember legerősebben. A vallásos ember tudja, miért él, tudja, mi az élet végcélja s azzal is tisztában van, hogy e végcéll elérésére vezető ösvény a földi vándorut. Vanitatum vanitas, hiúságok hiúsága itt minden az „egy szükségessé” kivéve. Erre az „egy szükségessé” függeszti bizó szemeit a vallásos ember s éppen azért a fájdalom órák könnyein keresztül is meglátja az élet reménycsillagát.

Kárhózasatos irányzat, mely ennek az örökké igaz reménycsillagnak a ragyogását akarja kioltani. Szomorú, szájalomra méltó lélek, akinek szemei elől gonoszul eltakarták az örök igazság fényét s aki vezérszillag nélkül bolyongván e földi téreken, megcsúszul a meredek szélén. Lezuhan, mint lezuhan mindenki, akinek, nincs egyszemélyezője, nincs irányító igazsága.

## Érdekes hírek a helybeli munkásbiztosítóról.

A munkások véres verejteként tartott „drága” intézmények, a munkásbiztosító pénztárak tudvalevőleg államosítás előtt állnak. Hogy az államosítás anynyira megérett, abban a mi betegpénztárunknak kiváló érdeme van, hiszen a felügyelettel megbízott áll. hivatal a nem éppen ritka vizsgálatok adatai alapján Székesfehérvárott valóságos tanulmányokat gyűjtött a *mintaszerű* adminisztrációról és a *tiszta* választásokról.

Most az áll. hivatalnak egy újabb adattal szaporodik a gyűjteménye: arról van ugyanis szó, hogy a napokban a pénztár legképzettebb tisztviselőjének, aki egyuttal a legfontosabb osztályt, a baleset-osztályt vezette, egyszerűen felmondta. Hírforrásunk szerint a felmondás minden előzetes vizsgálat nélkül történt és maga a felmondó határozat nem is tartalmaz semmiféle pozitív formában megnevezett okot.

Ezen azonban mi nem esudálkozunk, hiszen csak bizonyítva látjuk azt a sokszor ismételt állításunkat, hogy a szociáldemokrata párt a munkásbiztosító pénztárakat a maga embereinek zsiros hivatalokkal való jutalmazására iparkodik felhasználni; s hogy a nagyobb képzettségű, intelligensebb emberek a vöröseknek a pénztárnál is mindig utjokban voltak és vannak.

Hogy tehát Kovács József fogalmazónak mennie kell, azt egész természetesen találjuk, hiszen azt látjuk, hogy bármennyire hű elvtárs is egyébként, mint igazán intelligens, képzett hivatalnok, nem tudta összeegyeztetni az agitátor szerepét a hivatalnokéval. Ez pedig nagy bűn! Neki tehát mennie kell, s bizonyára egy tettekre szebb, a szervezésekben több érdemet szerzett, tizenhárompróbás elvtárs tii bele a közel 3000 koronás hivatalba, aki ugyan jogot nem látogatott, érettségije sincsen, s legfeljebb az igazgató iskolai végzettségének megfelelő bizonyítványokkal dicsekedhetik; de agitátor a javából.

## TÁRCA.

### A nagyokat mondók.

Irtá: Aggteleki (Ullein) Ferenc.  
(Vége.)

— Különös — válaszoló Rebeka, (mérget mernék rá szedni, hogy a nő Rebeka, a doktor meg Izidor) hogy tavaly mégis Siófiokon találkoztunk?! Egész biztosan emlékszem, hogy szombati napon jöttek délután és vasárnap már mentek.

— Ott kérem nagyságos asszonyom! — az csak utókura volt. Igen! csak utókura.

— Ha! ha—ha! — kacagott a háját remegtető Rebeka — egy napos utótúra! — Önnek igaz lehet dol: torkám — Marienbád bizonyára kitünő gyógyfürdő, mikor csak égnapos utókúrárt igényel.

A doktor az ajkába harapott és kimért meghajtás után menekülni iparkodott.

— Hova megy doktor? — Csak nem lesz oly udvariatlan, hogy magamra hagy?! —

— Kiszállók Péten, egy pácienstemet kell meglátogatnom. Kezeit csókolom!

— Pácienstét Fehérvárról? — Talán az idén itt keresi Marienbádot? — Szerencsés gyógyulást kedves doktor.

A kedves doktor nem felelt tovább, hanem egy szintén jól kihizott bácsit tuszkolt be örökébe, s jó izűt kacagott magában.

Mikor az elhizott bácsi észrevette az elhizott nénit, szívesen csinált volna frontendungot, de nem lehetett.

— Na ez szép magától kedves Deutsch! — fogadja az ujonan érkezőt Rebeka. — Szép, hogy lovagom leszs. Foglaljon helyet! — Ez a doktor, amely csinos, mond-

hatnám szép, oly rutintalan, oly unalmas. És rettenetesen anázgol. Utálom az anázgoló embereket. Ok minden évben Marienbádban fürdőznek és most is Péter. szállt ki és el akarja velem hitetni, hogy itt pácienstem van. Nekem mondja, a tanárnak. En azt hiszem, hogy ebből a Pétből még Marienbád lesz. De mondja csak kedves Deutsch! honnan és hova?

— Szekszárdról jövök, kezeit csókolom, a hol sertéseket vásároltam továbbhizalásra és most Veszprémbe utazom, hogy az átvételnél jelen lehessenek. Holnap már ismét utazom, — elkísérem a feleségemet fürdőre.

— Ah igen? ! Ez szép magától. En magát mindig az udvariasság színbolumának tekintetem — s tevé hozzá csipős gonoszsgággal — nincs ennek az udvariasságnak féltési háttere?

— Tudhatja és tapasztalhatja

nagyságos asszonyom, hogy a mostani nagy verseny mellett az önök kora kizárja az okot a féltésre.

— Maga elég goromba, kedves Deutsch arra, hogy egy elkényeztetett asszony érdekesegek találja magát. De maradjunk a fürdő mellett. Hova mennek az idén?

Deutsch úr, a ki igen puritán ember volt, hogy Rebekát boszant-hassa, az anázgolásban rikordot akart elérni.

— Tekintettel az udvarra — válaszolt Deutsch — Ischtbe megyünk.

Rebeka az újába harapott dühében. A szemtelen! — szíszegé magában — még az udvarra mer hivatkozni. Várj csak, majd adok én neked udvart.

— Hm! — válaszoló a málici-osus Rebeka — tudtommal az udvarnál nem sok becsülete van a sertéskarajnak. Még a személyzet sem eszi.

**SÓVEGJÁRTÓ vászonáruháza, Barátok épülete.**

**Nagy választék ágy és asztalneműek, paplanok, finom takarók, szintartó zafirek, törülközők, szőnyegek stb.**

**olesó szabott árak mellett.**

Mai lapunk 4 oldal.

0000811

Bennünket az egész dolog csak azért érdekel, mert Kovács most már a harmadik hivatalnok, aki a helybeli betég-pénztártól a legutóbbi általános választás óta megválik. S mivel a választás epilógusa, a visszaélések miatt megindult büntügy még nem nyert befejezést, most már három olyan tanu fog a bíróság elé állani, aki mindent tud s aki meg tudja mondani, hogy történt-e hamisítás a választáskor, s ha igen: kik a hamisítók?

## Villanyfény

árad a Zichy-ligetre és a városi pénztárra.

A sötétség leple alatt csibész-kedd elemnek ezentul nem lesz — újjé! a ligetben nagyszerű!

A tanács tegnap délelőtt tárgyalta már a ligetben felállítandó villanylámpák ügyét. Az elfogadott tervezet szerint az eddigi lámpák számát szaporítani fogják 26 darab 50 gyertyafényű és 2 drb. egyenként 400 gyertyafényű lámpával. A felállítási költség 2000 K, a világítási többlet-díj évenként 450 K lesz.

A városi pénztár 1913. évi haszonrészesedés fejében 7818 K 49 fil.-t kap a villanygyártól.

— Nagyságos asszonyom modora elég gláckezytüs arra, hogy egy elkényeztetett ember érdekessé találja — vágott vissza az nagy hízgelgőn a nagyságos asszony szavait idézve.

— Ne méltóztassék felejtetni — folytatta Deutsch, hogy én ott fűrdő közönség vagyok és nem szállító.

— Helyes! — mindazonáltal, ha valami jó üzletkilátásai lesznek: szívesen kívánok hozzá szerencsét és ha tudósítani kíván: két hónapon belül Odeszába küldje utánam sürgönyeit, azon túl pedig két hétig Nicébe. Szívesen leszlek üzleti pártnerem.

— Es mikor méltóztatik utazni? — Férjem már elutazott, hogy komfortos és szép környéken fekvő villát bérljen, vagy megvegyen s a mint látja, én most utazom. Nézze ezt a rengeteg kalapkatulyát. Az asszonyok megpukkadnak majd az irigységől.

Ebben a pillanatban a gépünk hármias vészjelt adott és a vonat nyílt pályán egy sínhosszal megállott. Ennek a hirtelen megállás-

## A kokott imája.

A rendőrség már áttette a bíróságra azt a kabaré-bohtrány ügyet, mely ma egy hete keletkezett s még mindig van róla irtivalónk.

Ugyanis azok, akik azt állították szóban vagy írásban, hogy ezt a kis férekluplét Gábor Andor a kifutó író, a Medgyaszay-kabaré műsorán állandóan szereplő szerző írta, azok bármennyire hangoztatták is, hogy így meg úgy ők jól tudják — enyhén szólva: tévedtek.

Gábor Andor nyilatkozik a „Nap”-ban s nyilatkozatában többek között ezeket mondja:

„Első sorban, legeslegelső sorban, nem én írtam azt a dalt, ami a skandalumot okozta. Még ahhoz hasonló sem írtam, soha életbenem.

A kokott imáját nem én írtam, de száz olyan dolgot írtam, amit, mindet, nem engednék előadni másutt, csak ott, ahová írtam őket. Lehet, hogy ami jó volt Nagy Endre vagy Medgyaszay Vilma kabaréjában, izetlenség és kellemetlenné válik egy vidéki orfeum füstjében, vagy egy mozi lepedője mögött. De megakadályozni, hogy akárki akárhol elő ne adja írott holmimat, nem tudom. Még az új szerzőjogi törvény, ami már megvan, de amit nem tudunk a miniszteriumból kiimádkozni, még az sem nyújt igazi védelmet.”

Szóval a nyilatkozatból kitűnik, hogy nem igaz, hogy Gábor Andor írta a Kokott imáját. Talán valami vásári nótacsináló a szerzője.

nak az lett a következménye, hogy én rástem Rebekára és Rebekának az egyik kalapkatulyája ráesett az én fejemre. Hogy a skatulya leeseése miatt kiengeszteljen: nem kérte ki magának, hogy én meg ő reá estem. Igen ám; de a skatulya összetört, amiben nem volt semmi. Csupa merő tresség. Deutsch ur gonoszul mosolygott.

— Nagyságos asszonyom! — mondá a rossz lelkű Deutsch — a többi kalapja is így remek?

— Rebeka megnémult, — tán örökre megnémult. Az az üres doboz nagyobb veszteség volt neki, mintha a férjét vesztette volna el. Férjét lehet venni is; de reputációt nem.

Másnap, hogy a fiamat hazahoztam a vasprémi gimnáziumból, a szerencse ismét összehozott Rebekával. Az arcán angoltapas volt. Kérdés nélkül elmesélte, hogy amikor a leánya karján levő kis unokáját megcsókolta, véletlenül a leányának drága briliáns gyűrűje sértette az arcát. En úgy tettem,

## Eltűnt ékszer.

Megvámolt vasuti podgyász.

Farkas Samuné, marosvásárhelyi hivatalnok neje a következő tartalmu feljelentést tette tegnap a rendőrségen.

Marosvásárhelyen folyó hó 15-én tilt fel a gyorsvonatra, mely Kolozsvár—Szolnok—Budapest-ten át Szekesfehérvárra hozta, hova ittlakó édesanyját és nővéreit jött meglátogatni. Ugyanakkor feladott magával podgyászként két utazókosarat, melyben ruhái voltak, de ezek egyikébe tette ékszereit is. A kosarakat jól lezárta s a kulcsokat magához vette. Szekesfehérvárra érkezve csomagjait még mánap sem kapta meg, hanem csak harmadnapra érkeztek azok ide s ekkor mielőtt felbontotta, ékszereit nem találta bennük.

Nyilvánvaló, hogy valamelyik átrakodó állomáson, hol a csomagok indokolatlanul késnek, álkulccsal felnyitották a kosarakat s az 1200 korona értékű ékszert ellopták.

A rendőrség megindította a nyomozást.

## A kiadóhivatal üzenete.

Felkérjük vidéki előfizetőinket, hogy az előfizetést minél előbb megújítani sziveskedjenek, mert ellenkező esetben kénytelenek leszünk a lap küldését beszüntetni.

mint akinek erős a hite és szimuláltam tovább, — részben, hogy ne boldogiton, részben, mert ve szedelimesen közeledtünk Fehérvárhoz. Nem volt tanácsos, hogy a reám várakozó hites társam (bizonyára azt gondolja, hogy teremkocsiban utazom) nő társaságában találjon.

Annijt azonban nem tudtam magamtól megtagadni, hogy bucsuzól oda ne sugjam Rebekának: Asszonyság, magának nagyon használt a két hónapos odesszai és két hetes nizzi fűrdő.

Feleségem nem sietett elém, mert megint a III. osztályon utaztam. Az I. osztályu váróterem előtt várt, — itt boldogot mutatva karombafűzte karját és minden erejével átvonszolt az I. osztályu termen. A folyosón Rebekával találkoztunk — Kezeit csókolom nagyságos asszony! — Mondá feleségem és tovagurult.

— Ki ez az asszony? — kérdém.

## HIREK.

— Negyvenéves papi jubileum. Kovács Alajos csákbereányi plebános f. hó 20-án ülte meg szűk rokonai és baráti körben pappá szenteltetésének negyvenedik évfordulóját. A ritka szép jubileum alkalmából többen keresték fel gratulációjokkal Kovács Alajost, aki most 70 éves és már 24 év óta plebánosa a csákbereányi hiveknek.

— Súlyos beteg. Városszerte mely részvétet kelt az a szomorú hír, hogy Bach Krisztina irgalmas nővér, a városi árvaház nemeslelkű főnöknője súlyos betegen fekszik az árvaház szőlőhegyi nyaralójában. Betegkedése régóta tart. Évekkel ezelőtt eleseit s az esés következtében egyébként is gyenge szervezetét mellhártyagyulladás támadta meg. Ebbe a kínos és hosszantartó betegségbe esett vissza. Most pedig tüdőgyulladás súlyosbítja amúgy is a végtelékig próbára tett egészségét. Rifer Dezső t. főorvos mindent elkövet a súlyos beteg megmentésére, azonban az emberi tudomány aligha lesz képes már ellenállani a pusztító kór hatalmának.

— Az országos tűzoltó kongresszus az idén Nyíregyházán lesz augusztus 14, 15, 16 és 17 én. A tűzoltószövetség felkérte a vármegyét, hogy a kongresszuson képviseltesse magát.

— A mi mézáróunk felesége.

— Válaszoló becces nóm.

— ? —

— Na igen.

— Tudod, hogy ez a tengeri fűrdőről jön? — kérdém.

— Nem tudom uram — válaszoló keserűen, — de annyit tudok, hogy én Fehérvár porát nyelem.

— Légy nyugodt angyalom, — vigasztalom. Ha ez a mézárósné két tengerifűrdőt is meglátogat egy nyáron, ezt a két fűrdőt te is megfogod látogatni, sőt utókúrára elviszlek Siófokra.

Nem mulattatásra írtam ezt a kis helyzetképet, — modjuk kor, vagy szezon rajtot. Az életnek élő alakjai ezek. Mindhárom szereplő él. Aki lelkiundort akar szerezni, az csak ilyenkor utazzék. Valami underitő a balatoni szombatos fűrdözők angyalolása. Az mind külföldön fűrdőn nyaral hónapokig és mi naponkint találkoznak velők, amint a kenyér után futnak . . . Szekesfehérvárra.

### Alsósoknyák, kötények

mosó-, lüster- és clothból,

lánykák, fiúk és hölgyek részére, nagy válcstétkban található

NOFITZER-nél

mosó alsó kor. 250.

— **Néhéz operáció.** Németh János városi biz. tagot városunk közönségtalán álló polgárát olyan szerencsétlenség érte, a mely kétségkívül felkelti a rokonszenvet és részvétet a sorstól süjtött polgár társunk iránt. Néhány héttel eelőtt a szüléjében bábált s e közben egy karó megsértette az újját. Nem sokat lörödött a sebbel, a mely egészen jelentéktelennek látszott, pedig évekket ezelt, a mikor cukorbetegségében gyógyulást keresett, orvosa legkomolyabban figyelmeztette, hogy mindenteltesti sérülését a legmondosabban gyógyíttassa, mert a cukorbetegség folytán igen könnyen állhat elő vérmérgezés. Múltak azonban a napok, sőt három hét is elmúlt, mikor a mindjobban dagadó és fájdalmas sebbel jelentkezett Pajzs Pál dr. szentgyörgykórházi főorvosnál. A főorvos szemrehányással fogadta éppen a nevezett cukorbeteg folytán. Nagy rábeszélésre sikerült a szerencsétlen embert rávenni, hogy operációnak vesse alá magát mert csak ebben az esetben lehetett reményi nyujtani a nem ugyan biztos, de legalább valószínű gyógyulásra. A balkezét le kellett vágni, ugy lesz a többi része megmenthető, így reménylik az orvosok, hogy kitarító kezeléssel nem fenyegeti a halál a derék, még elérős embert. Az eset annál súlyosabb, mert ez az operáció Németh Jánost a jobbik, egészségesebbik kezétől fosztotta meg. Tudvalevő ugyanis, hogy Németh Jánosnak jobbkeze évek óta bánta, illetőleg egy hibás kezelés következtében csak alig tudja használni. Most a másik kezétől volt kénytelen megválni.

— **Katonai gyakorlatok Székesfehérvárott.** Az I. számú vartüzérek e hó 26-tól kezdődően nagyszabású gyakorlatokat fognak tartani. A stratégiai feladat az lesz, mintha a Székesfehérvár városát ellenség támadta volna meg. Mivel a vartüzéreknek nincsenek lovak, fejmegyei gázdaktól származó pár lovat vásárolnak össze a gyakorlat céljaira.

— **Hid-elzárás.** A székesfehérvári utbiztosi hivatal tudatja a nagy közönséggel hogy a Nádor csatornán Sárszentmihály és Ionta közötti hidat július 23-tól 31-ig felszerkezett javítás miatt elzárják.

— **Rácsos ablak kell a kaszárnyára,** hogy ott se be, se ki ne mehessen senki. A honvédpárancsnokság aziránt kereste meg a városi mérnöki hivatalt, hogy a Wirth-féle bérkaszárnya utcai legénységi szobáinak ablakaira rakasson rácsot. A mérnöki hivatal a tanács elé vitte az ügyet, ahol nem szívesen fogadták a kérelmet, mert drágáják a rövid időre szóló befektetést. Mielőtt határozna a tanács, kikéri Balogh József tanácsos katonai előadó véleményét.

— **Az elhagyott férj boszúja.** Kőmives József jeni lakost otthagya a hitese felesége, Kerekes Erzsébet és hazament szüleivel Csöszre. Kőmives utána ment, kérlete jőjjön vissza, ám az asszony hajhatatlan maradt, mert az anyós nagyon mellette állt. Az elhagyott férj egy darabig könyörgött de aztán megunt a dolgot. Felkaptott egy kenyérvető falapátot s azzal anyósát is feleségét is úgy elverte, hogy azok súlyos testvérítés címén megjelentek a bíróságnál.

— **Szerencsés tisztviselő.** A szerencse csillaga tárgyogott egy fehérvári városi tisztviselőre s jószágos sugaraival kellemesen megcirógatta, arcára derült, szívbe örömet és ami a legfontosabb — zsebébe egy kis pénz-t varázsolt. Dr. K. Gy. igen szorgalmas tisztviselője lévén városunknak, még a késő esti órákban is hivatalos aktákon szokott dolgozni lakásán. Egyik este nemrégiben számokká is kellet dolgoznia s talán jobban kimerülte mint rendesen, fektült le aludni. De álma sem volt nyugodt. Egő házat látott s a feltörő lángoszlopok vörvörös tüzeiben öt számjegy gomolygott s végre egymásmellé sorakozott. Másnap reggel az illető tisztviselő még mielőtt bement volna hivatalba, levelet irt egyik budapesti bankhoz és kért egy megnevezett számu sorsjegyet. A bankhoz visszatit, hogy az a szám nincs meg, hanem küld másikat. Dr. K. visszatit a bankháznak, hogy neki más nem kell, csak az amelyet megnevezett s írják meg, kinek adták el. A bankház tudatta, hogy a kért sorsjegy egy csaczi fakeskedőnél van. Dr. K. irt érte s a fakeskedő megküldte egy másik ellenében a kért számu sorsjegyet, melyet megérkezése után kihuztak s a szerencsés tulajdonos ily módon 2260 K nyaralási költséghez jutott. Az áldomások felemésziték majd felét s még mindig marad 1000 K án felül tiszta haszon.

— **Katonai támadás egy autombil ellen.** Szerdán este néhány tüzetiszti automobilon rándult be Székesfehérvárra, rövid kis esti szórakozásra. Éjjel már elmult mikor hazafelé indultak s a csóri uton alighogy ráérték a Hármashádra, erős puskaropogással támadtak rájuk az éjjeli gyakorlatot tartó honvédek, akik nyilván ellenséget vélték ez autón utazó katonákban. A megtámadott gépkocsik — nemhiába egy pilótahadnagy vezette — valósággal röppült a recsegő, rogogó géppuska támadása elől.

— **Mértékhatelési központok.** A kereskedelmi miniszter az időszakos hitelesítési központok kijelölése tárgyában megküldte a vármegyéhez 16624914 számu rendeletét. Eszerint a Fejérvármegye és Székesfehérvár területén az állami mértékhatelési hivatal székhelye Székesfehérvár. Az időszakos hitelesítési központok a következők:

I. csoport. (Időszakos hitelesítési éve minden pártan számu év.) Székesfehérvár thj. város Fejérvármegye területén: Móri járás. Bakonyárskány, Bodajk, Csákberény, Csákvár, Fehérvárcsurgó, Isztimér, Mór, Pusztavám. — Váli járás. Alcsut, Bicske, Etyek, Kajászószentpéter, Martonvásár, Pázmánd, Sós-kut, Szár, Váli, Vértesacsa, Vértesboglár.

II. csoport. (Időszakos hitelesítés éve minden páros számu év) Fejérvármegye területén: Adonyi járás. Adony, Baracs, Dunapentele, Ercsi, Erd, Nagyerkát, Pusztaszabolcs, Rácalmás. — Sárboárdi járás. Alap, Cece, Herczegfalva, Kaloz, Nagylók, Sárboárd, Sárkeresztúr, Sárosd. — Székesfehérvári járás. Aba, Csőr, Gárdony, Kápolnásnyék, Lovasberény, Moha, Nádasdladány, Pákozdt, Pátka, Polgárdi, Seregélyes, Soponya, Szabadbattyán, Zámoly.

— **Elhunnt cselédleány.** A móri csendőrség tudatja a helybeli rendőrséggel, hogy Weisz Jenő móri lakos cselédje, Friedmann Erzsébet bodajki illetőségű leány elhunnt. Személyleírás közlése mellett kéri a nyomozást.

— **Ami a radikálisok elhalgatnak.** A radikális urak nagyon sok lényeges dolgot elhalgatnak. Nem beszélnek az „uj földesurak” v. gyonszerzéséről, nem beszélnek a kaszár usorákról és egyéb tüzetekről. De elhalgatják nagy bölcsen az egyházi vagyon örösi terheit is hasonlóképpen azt is, hogy az ezek az egyházi birtokok új gazdái ezeket a terheket alig vállalnak, mert ezek áldozatok a nemzeti kultúra oltárán, ami pedig idegen fogalom az új földesurak előtt. — A kultuszminiszterium kimutatása szerint a magyar katolikus egyház az általa alapított iskolák címén a magyar kultúra emelése 66,809,792 koronát tett le és fentartására 14,116,744 koronát áldoz évenként. Szeretnénk látni azt az földesurakat aki a magyar kultúráért ilyen áldozatot megenged magának! Szépen enged — hagyja ezt jóvá a hipóvárszói is. Nos hát akkor szekularizáció egyenlő a nemzeti kultúra veszedelmével is. Ezt pedig elhalloatják a radikálisok!

A nyári szezonban férfiaknak kellemes viselet a vászonöltöny. Célszerű a lüszter kabát, tenisz vagy csikos nadrág divatmellényel. Ezeket az általános szokás szerint Rudbányai kizárólagos posztókereskedésben vásárolják.

— **Elhunnt elmebeteg.** Balázs Zsófia gyenge elmeű nő gondozójától, Balázs József alcsuti lakostól, f. hó 2-án megszökött. Miután az eddigi kutatás eredménytelennel nem járt, a váli járás főszolgabírói hivatala elrendelte körözését. Megtalálás esetén Alcsut község előjárósága értesítendő. Az elhunnt személyleírása: Korá 40 éves, vallása róm. kath. állapota hajadon, termete alacsony, haja barna, arca kerek, orra rendes. Különös ismertető jele: mind két lábára ludaalpú, nehézkes járása van. Eltűnésakor fekete szoknyát és piros fejkendőt viselt.

— **Elvesztett.** Egy kisleány a Rákóczi-utcán, Városház-téren és Szent Imre közön át a Jókai-utcaig elvesztett egy nyakláncot. A becsületesség megtaláló adja át a láncot, mely inkább emlék mint érték, a rendőrségnek.

— **Sötét bűn.** Egyik közeli faluban egy leányt szegénytől akart jó készpénzt megszabadítani egy bába. Összekotyvasztott italt adott be neki s a leány pár nap alatt meghalt. Az asszonyt letartóztatták.

— **Azokat a tisztelt vevőimet értesítem,** akik későn érdeklődtek, hogy most ismét van választék belőle, az árak azonban változatlanul. Ugy mint eddig, 3 méter elegendő egy egész iltönyre, tiszta gyapju szövet összesen 12 korona. Rudbányai Imre posztókereskedő.

— **Baleset.** Kántor Sándor. lovasberényi kocsis, mikor leszállt a kocsiról a lovak elindultak, a gyeplőben megakadt, elesett és a kocsit keresztül ment a lába fejen.

— **Állategészségügy.** Lovasberény községben az állategészségügyi hatóság ragadós száj és körömfájás járványt állapított meg.

— **Májfoltok, szeplők s minden arcisztátlanság ellen legjobb a kitűnően bevált „Crème de Lactine.”** Készül zsiros és száraz alakban. Próbátégy ára 70 fillér, egy tégy ára 120 fillér. A fenti krémhez ajánlatos használni „Korona espezappant” e kiváló különlegesség ára: 80 fillér. E kozmetikumok a párisi világhírlapokban Grande prixek lettek kitüntetve. Kaphatók „Magyar Korona” gyógyszerüzletben Székesfehérvár Városházán.

— **Szép kivitelben divatos kosztüm szöveteknél 140 cm széles, métere 3, 4, 5 korona. Lüsterek métere 3-40, 4, 4-20, 4-50 a Kizárólagos Posztókereskedésben.**

— **PICK MÁRK szegedi szalámija a legjobb, kapható Marschallnál Kosuth utca.**

— **A legszebb mosókartono k 40 fillér métere, divatos mosódelnek 40 fillér métere, a legdivatosabb nyári creppek tiszta fehér és duplazéles l kor. 80 fillér métere. Urlási választék angol ingzútrekből már 70 fillértől métere fekete, sötétkék és szürke lüszterek, eponge halatlan olcsó árakért. Deutsch Béla Szent Imre utca, barátok épülete átellenében.**

— **Sárgabarack 5 kg. postakosár 2 kor. Gyümölcs ujdonságok naponta érkeznek. Legfinomabb hegyi málnaszörp kapható. Gebauer Testvérek Kosuth u. 9. Telefon 340.**

— **PUMELI kávébehozatal**

— **SZÉKESFEHÉRVÁR**  
— (BARÁTKÖR EPÜLETE) —

— **Pörkölt kávékeverékei utolérhetetlenek! Saját villamos kávégyártók! Telefon 250.**

— **Dr. Prohászka Ottokár meggyépsüspök ur legújabb fényomatu areképe 38 x 54 cm. nagyságban kapható kizárólag Schmetzer Nándor es. és kir. udvari szállító üregkereskedőnél.**

— **Megrendelhető szerkesztőségünk utján is.**

— **Székesfehérvár szab. kir. város**  
**APOLLO**  
színház

— **Péntek és szombat,**  
július 24 és 25-én:

— **NAGY**  
**Bűvésztétel.**

— **Fellépnek FORELLI és AROLA bűvészek és**  
— **gondolatolvasók. —**

— **A műsor a következő:**  
Normandiai tájak, (tájkép.)  
A titkos egyezés, (dráma.)  
Az anyós hipnotizál, (humoros.)

— **A KÖLTŐ CSILLAGA.**

— (Szines dráma 3 felv.)

— **Mayer ur a moziban, (humoros.)**

— **Mérsékeltlen felemelt**  
— **helyárok. —**

— **Nagyfolyóly 8 K 60 fillér.**  
Kisáholly 6 K. Páholylülés 1 K 20 fill. Fentartóhely 1 K. I. hely 80 fill. II. hely 60 fill. III. hely 40 fillér.

— **Jegyek a Krausz tőzsdében**  
válthatók.

Feltétlen megbízható hentesárak  
Marschallnál Kossuth-úton.

**Fogakat**  
és fogorókat a leg-  
újabb eljárás sze-  
rint készit Kovács  
DEZSŐ (Eszék-u. 1. Goh-  
hard-ház. Telefon 233.

**SPORT.**

**! MTK. jön !**

Magyarország bajnoki és ku-  
pagyöztes labdarugó csapata f.  
hó 26-án, vasárnap d. u. fél 6  
órákor a SzTC. I. csapattal a  
sóstói pályán labdarugó mér-  
kőzést tart. Az ország első  
csapatját a SzTC. I. ténys ün-  
nepességgel fogadják. A mérkő-  
zésre, minthogy az ülőhelyek  
száma nem sok, tanácsos már  
előre jegyet váltani Falvy  
Ferenc divatkereskedő urnál.

Tribünjegy 1 K, állóhely 40  
fill. A főmérkőzés előtt fél 4  
órákor az Egyetértés I. és  
SzTC. II. csapat között lesz  
labdarugó mérkőzés. A jegyek  
mindkét mérkőzésre érvényesek.  
**SzTC. intézősége.**

**SZINHÁZ.**

Az Apolló színházban pénteken  
és szombaton egy gyönyörű Pathé  
dráma, a 3 felvonásos Költő csillaga  
kerül bemutatásra, amelyben a fő-  
szerepet a legkiválóbb mozisziné-  
szek játszzák. Napierkovszka, Sig-  
noret és Mayer művészi játékában  
gyönyörködtesdtek a közönséget. A  
pénteki és szombati estnek clouját  
fogja képezni a Forelli búvészpár  
fellépte, akik a képek között mu-  
tatják be szemlényvesztő tudomá-

nyukat. A helyárok csak igen cse-  
kények, mérsékelttel felemeltek. Je-  
gyek tekintettel a várható érdeklő-  
désre előre válthatók Krausz Ve-  
rona főzséjében.

**LEVELESLADANKBÓL.**

*Tekintetes Szerkesztő ur!*

Naponként sétáimat a Palotai-uton  
teszem, kérem Szerkesztő urat, ta-  
pasztalataimat a közönség érdekében  
lapjában közzétenni. A palotai so-  
romp mellett téren és a promenád-  
don, ami a Temető-soron vezet, az  
utóbbi időben is a folytonos esőzé-  
sek alkalmával olyan vízáradás volt,  
hogy ott a gyalogjárón közlekedni  
lehetetlenség volt és az ottlevő ví-  
rosi közutak iszapos és sáros víz-  
veszi körül, úgyhogy ezáltal a kut-  
vize használhatatlanná váltak és aki  
abból iszik, valami betegséget kap-  
hat a rossz víztől.  
*Egy szemlantu*

**APRÓHIRDETÉSEK.**

Szöllő a fiskális dűlőben közel-  
len a Budai-ut mentén, nyaralónak is  
alkalmas, 2 szobával és mellékhely-  
ségekkel együtt eladó. — Bővebbet  
ugyanott.

Kempis „Krisztus követése“ dr.  
Platz Bonifác fordításában, továbbá  
a legszebb imakönyvek (örökima-  
dók, mindennapi lelki kenyér, Jezu-  
som örömmöm stb.) kaphatók Hor-  
váthné és Rónainé papirkereskedé-  
sében, Kossuth-15. sz.

Két szép ntcái szoba villanyvi-  
lágítással garzonlakásnak — esetleg  
különbejárattal konyhával magános  
egyénnek augusztus 1-re, esetleg  
november 1-re kiadó. Cim a kiadó-  
hivatalban.

Kitűnő kajszinbarack, ringló és  
szilva kapható Széchenyi-utca 26.  
sz. alatt.

Mindennemű karitásmunkát, utat  
és átdolgozásokat hsznál is, leg-  
jutányosabban, felelősség mellett kö-  
szit Márton Károly Palotai u. 12.

Egy kisebbszű ház gümölcsös  
kerttel Felsőkirálysor 53. szám alatt  
eladó. Bejárata Budai útról.

Eladó ház nagy szőlőkerttel gyü-  
mölcsös és konyhakerttel. Cim a  
kiadóban.

Egy darab borjastehen eladó.  
Kertalja utca 54.

Lakást keresek nov. 1-re. Telje-  
sen modern, különálló 2-3 szobás  
legyen fürdőszobával, kis udvarral,  
Kulturmérnöki hivatalszolga.

A tölgyhulladék, amely feltétlenül  
a legjobb tüzelő, ismét kapható  
a Székesfehérvári Hitelszövetkezet  
Deák Ferenc utca 4 sz. alatti fü-  
résztelenen Házhoz szállítva 100  
kg.-kint 2 K 50 f. a rövidebb, kö-  
tegelt hulladék 2 K 70 f. kötegen-  
ként pedig 50 f. Ugyanott igen szép  
tölgyfaducok is kaphatók.

Egy modern új csatai ház sza-  
badkézből eladó. Ugyanott 100  
négyzetföldes házhely is eladó. Tu-  
dakozódni lehet a kiadóhivatalban.

Egy eszesen burtozott külön-  
bejárattal garzonszoba Kossuth-u. 2  
sz. alatt kiadó.

Ha yenni vagy eladni akar,  
feltétlenül hirdessen az apróhir-  
detésekhöz. Az eredmény biztos.

Délutáni ó.akra elfogadok bár-  
minő írásbeli, vagy gépirásati mun-  
kát. Tanulókat instruálok. Cim a  
kiadóhivatalban.

Olcso tötföldőpapirost csak a Szé-  
kesfehérvári Hitelszövetkezet Deák-  
Ferenc-utca 4 sz. alatti fűrésztele-  
pén lehet kapni.

Egy állg. használt hálószoba-  
berendezés stürgösen eladó. Bőveb-  
bet özv. Hauptvogel Frigyesné Bu-  
dai-ut 58. sz. alatt.

**HEIN MARTON**

a Dunántúl legnagyobb mű-  
hangszerkészítő telepe.

Székesfehérvár, Kossuth-u. 2. és Simor-u. 37. — Telefon: 367



Pécsi és Veszprémi országos  
kiállítás  
Éremmel kitüntetve!



**ZONGORÁK!**

Pianinók! Harmoniumok!

A leghíresebb bécsi gyárosoktól:  
Ehrbar, Förster, Stingl, Hofmann és  
Cserny, stb. — Állandóan nagyraktáron  
vannak bármilyen



Székelyné Székelyszózi Ersk.



**HANGSZEREK,**

részletre és berbe is kaphatók  
legolcsóbb árak mellett.

Zongorák	600 K-tól felj.
Pianinók	450 „
Harmoniumok	70 „
Cimbalmok	70 „
Cimbalmok pedállal	180 „

10 évi jótállással

Javítások és hangolások a leg-  
jutányosabban eszközöletnek.

Ha olesó **POROSZ** szenet,  
jó **POROSZ** kokszt

óhajt háztartása részére.

**KLEIN MÁRKUS FIAT FIÓKJA**

Telefon 216. Székesfehérvár, Simor-utca 15.

cégnél szerezze be. Nyílt fuvarokban v. plómbált  
szakokban való szállítást már most előjegyünk.

Folyó évi szeptember havában  
Székesfehérvárt  
megnyitlik a Székesfehérvári Diák-Ölthon által létesítendő  
**POLGÁRI FIUISKOLA**  
I. és IV. osztálya; az utóbbi elegendő jelentkezés esetén.  
Tandij: 150 korona. Beíratási díj: 10 korona. Tandij-  
mentességet a tanulók 10% a kap megfelelő bizonyítványok  
alapján. *Jelentkezni* lehetőleg augusztus 31-ig lehet.

A Székesfehérvári Diák-Ölthon  
INTERNÁTUSÁBAN közép isk. tanulók teljes elátásért  
évi 900 koronát fizetnek. Képes prospektust, küld. a ve-  
zetőség.  
*Dr. Pécsy Jenő,*  
igazgató.

**OLYMPIA**  
MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ  
— BUDAI-UT 3. —  
Július 25-én és 26-án  
Szombat és vasárnap  
**ISMERTLEN**  
KÉZ. VAGY AZ ASSZONY  
TITKA.  
Szenzációs detektívdráma  
3 részben.  
5 elsőrendű pótkép:  
1. Törzs becülete. Cow-  
boy dráma. 2. Agoston és  
pelikán. (hum.) 3. Kuglizó  
művész. (hum.) 4. Márton  
és a kutyák. (hum.) 5.  
Müncheni tájak. (term. u.)  
Szombaton 2 előadás este  
7 és 9 órákor.  
Vasárnap 4 előadás 3, 5,  
7 és 9 órákor.

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában, Székesfehérvárott.